

БАЛЕННИНСКОЕ ЮНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания
21-й
Цена 2 коп.

Вторник, 8 июня 1971 года № 67 (2869)

• Сообщение ТАСС

В космосе «Союз-11»

В соответствии с программой исследований околоземного космического пространства 6 июня 1971 года в Советском Союзе стартовала ракета-носитель с космическим кораблем «Союз-11».

Космический корабль пилотирует экипаж в составе командира корабля подполковника Добропольского Георгия Тимофеевича, бортинженера Героя Советского Союза Летчика-космонавта СССР Волкова Владислава Николаевича и инженера-испытателя Пацаева Виктора Ивановича.

Целью полета корабля «Союз-11» является продолжение комплексных исследований в совместном полете с орбитальной научной станцией «Салют».

С экипажем корабля «Союз-11» поддерживается устойчивая радио и телевизионная связь.

Самочувствие космонавтов хорошее. Бортовые системы корабля «Союз-11» работают нормально.

Космонавты тт. Добропольский Г. Т., Волков В. Н. и Пацаев В. И. приступили к выполнению намеченной программы полета.

Пенсии повышены

В печати опубликованы Указы Президиума Верховного Совета СССР «О мерах по дальнейшему улучшению пенсионного обеспечения колхозников» и «О повышении минимального размера пенсий по старости для рабочих и служащих».

Минимальный размер пенсии по старости рабочим и служащим устанавливается 45 рублей в месяц.

На членов колхозов и их семьи распространяется порядок исчисления пенсий, установленный для рабочих, служащих и их семей Законом от 14 июля 1956 г. «О государственных пенсиях». Членам колхозов минимальный размер пенсии по старости повышается до 20 рублей в месяц. Повышаются членам колхозов и пенсии по инвалидности.

Оба Указа Президиума Верховного Совета СССР вступят в действие с 1 июля 1971 года.

Навстречу выборам в Советы

Умелый руководитель

Павел Яковлевич Клименков свою трудовую деятельность начал рядовым колхозником. После окончания училища механизации сельского хозяйства в 1949 году работал комбайнером, заместителем председателя колхоза, председателем рабочего комитета совхоза «Мотовский».

В 1964 году был рекомендован на учебу в Омскую советско-партийную школу, после окончания которой избирается секретарем парткома совхоза «Бачатский», а в 1969 году избирается председателем колхоза «Сибирь».

П. Я. Клименков грамотно решает вопросы колхозного производства, умело руководит доверенным ему хозяйством. По итогам социалистического соревнования колхоза

1970 году присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. П. Я. Клименков пользуется заслуженным авторитетом среди колхозников. Он принимает активное участие в общественной жизни, является депутатом районного Совета депутатов трудящихся, избран членом Беловского районного комитета партии.

За добросовестный и самоотверженный труд Павел Яковлевич награжден орденом «Знак Почета» и юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Выдвигая его кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся, колхозники убеждены, что их доверие он оправдает.

ОНА ДОСТОЙНА

После окончания Марининского сельскохозяйственного техникума девушка вернулась в родной совхоз. Ее направили работать бригадиром животноводства на Старо-Беловскую ферму. Несмотря на молодость (Наде 20 лет) и небольшой, двухлетний стаж работы, Кулембакина неплохо освоилась с производством, с коллективом. Свои знания она передает другим, и в то же время учится у опытных животноводов.

Дел у бригадира много, но Надя находит время и для общественной работы. Дважды товарищи избирали ее членом

местного комитета. Она часто выступает перед тружениками с беседами на общественно-политические и сельскохозяйственные темы.

За добросовестный труд и активное участие в общественной работе Кулембакина неоднократно поощрялась директивой совхоза, ей присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Коллектив рабочих и служащих совхоза «Родина» единогласно выдвинул комсомолку Надежду Петровну Кулембакину кандидатом в депутаты областного Совета.

Кормов будет вдоволь

Под плантацией «королевы полей» в колхозе им. 21 партсъезда отведено 1100 гектаров хорошо подготовленных и удобренных земель. Посев кукурузы произведен за короткий срок — за пять дней. На посеве особенно отличились руководитель звена кукурузоводов, тракторист Яков Митрофанович Трубников и Николай Павлович Суховольский.

Первые посевы кукурузы уже дали дружные всходы, обещающие высокий урожай.

Чтобы иметь для дойных гуртов все лето и осень зеленую сочную и питательную подкормку, в хозяйстве посажены злаковые на зеленый конвойер в пять сроков с разрывом между ними в 10—15 дней. Колхоз приобрел три машины марки КИР-1,5. Они навешиваются на тракторы «Беларусь» и будут скашивать и грузить зеленую массу в тележки. Для приготовления кормов строится специальный цех, где грубые корма будут измельчаться, запариваться и сдабриваться.

Посажено в колхозе и 50 гектаров сахарной свеклы, которая также пойдет на корм скоту.

А. АЛЕКСАНДРОВ

ТРУДОВОЙ СТАРТ ИЛЬЧЕВЦЕВ



Большой трудовой успех одержали животноводы колхоза имени Ильича, досрочно выполнив полугодовой план по производству и продаже государству молока, мяса и яиц. О людях, чьими руками новая победа, читайте на третьей странице. А на этом снимке вы видите одну из лучших дворян хозяйствства Валентину Сергеевну Бород. С начала года она уже получила более 1600 килограммов молока от коровы.

Фото В. ЧЕНЦОВА.

ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ, СОСЕДИ!

Кукурузу мы возделываем не первый год. Бывали у нас и не плохие достижения, случалось, что и не добирали планируемый урожай. Но опыт говорит, что в решающей степени урожайность кукурузы зависит от нас, земледельцев, от того, как мы трудимся. В прошлом году с каждого из 550 гектаров мы собрали по 180 центнеров зеленой массы. Нынче замахнулись на большее, хотим вырастить по 220 центнеров с каждого из 600 гектаров.

Сев мы провели в благоприятные агротехнические сроки и закончили его в конце мая. Сеяли по хорошо подготовленным и удобренным полям. И хотя погода пока не благоприятствует земледельцам, мы сделаем все от нас зависящее, чтобы выполнить взятые обязательства.

Наше хозяйство соревнуется с

соседним совхозом «Ново-Пестревский». На первой ферме у соседей кукурузу уже много лет выращивает механизированное звено, в котором трудятся Михаил Федорович Проценко, Анатолий Дмитриевич Соколов, Александр Ананьевич Власов. Мы знаем, что земледельцы они опытные, трудолюбивые и хотим в этом году соревноваться с ними. Соседям мы желаем успехов, но и сами будем бороться за первенство. От этого выиграет общее дело. А поэтому давайте посоревнуемся, соседи!

П. УСАЧЕВ,
звеньевой кукурузоводческого
звена первой фермы совхоза
«Горскинский».

И. КУНЦЕЕВ, В. ДУДКО,
члены звена.

ЗАДАЧА ДНЯ КООПЕРАТОРОВ

Весна нынешнего года осяла. Она — первая в новом пятилетии и первой открывает новый этап в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства, которому уделено видное место в решениях XXIV съезда КПСС.

Колхозники, рабочие совхозов трудятся в поле. Они стараются в лучшие агротехнические сроки завершить полевые работы. Кто же, как не кооператоры, должны создавать земледельцам в этих нелегких условиях необходимые удобства, избавлять от излишних хлопот, обеспечивать товарами первой необходимости? Правление райпотребсоюза своим постановлением в начале апреля утвердило конкретные мероприятия по торговому обслуживанию тружеников села на весенне-полевых работах. Были предусмотрены часы торговли всех сельских магазинов. Для обслуживания выделено семь автолавок, одиннадцать конных развозок и оборудовано 24 сезонных ларька без продавцов и с внештатными продавцами. Продавцы кооперативов два раза в декаду выезжают с товарами повышенного спроса для торговли непосредственно в поле, тракторные бригады, животноводческие фермы, на настбища к животноводам.

Заслуживает похвалы обслуживание тружеников в селе Бекове, где заведующей магазином работает Д. М. Крицкая. Только начинается рассвет, а она уже в поле, организует работу ларьков без продавцов, пополняет

их нужными товарами. Дарья Матвеевна, не считаясь со временем, лично принимает участие в реализации товаров повышенного спроса прямо на кульстанах и пастбищах. Здесь все делается кооператорами для того, чтобы колхозники остались довольны. Вот почему Дарья Матвеевна среди своих односельчан пользуется заслуженным уважением. Уместно отметить хорошую работу Бачатского совхоза (председатель правления Н. И. Неустроев). В этом году работники прилавка не плохо организовали обслуживание тружеников села на севе. Здесь согласно графику на все фермы в поле выезжают продавцы Д. Е. Кружилина, Е. И. Сафонова, Л. Н. Потапова, М. М. Уварова, В. Семина.

С большой заботой относится к обслуживанию тружеников полей на севе Менчуренский совхоза (председатель правления А. Ф. Булатов). Здесь регулярно работает автолавка, с которой заведующая сельмагом т. Анисимова побывала с товарами повышенного спроса на полях сел Задубровка, Дунай-Ключ, Камешок, Вишневка, Менчурен. На ферму № 6 с. Уроп выезжает заведующая магазином тов. Курганкова. Она также внимательно относится к обслуживанию селян. В Моховском совхозе (В. И. Базукин) регулярно обслуживали рабочих в поле продавцы Антонова, Епифанцева, Масютина, Кузина.

Но, к сожалению, не всегда с должным вниманием

кооператоры отнеслись к этой важной и нужной кампании. Так, работники Гурьевского и Пермаковского совхоза-обоев и их руководители И. С. Петров и В. К. Свернелис продажей товаров в поле занимались недостаточно, кое-где продавцы совершили не выезжали с товарами.

В свою очередь правлением райпотребсоюза были приняты меры к улучшению работы по обслуживанию тружеников, занятых на полевых работах. За каждым совхозом закреплен член правления райпотребсоюза, который выезжает на места и практически помогает в организации этой важной работы. Кроме того, разработаны условия соревнования по лучшему обслуживанию земледельцев на севе. И по окончании полевых работ победители в соревновании — продавцы, шоферы, коновозчики, проявившие наибольшую заботу, культуру и показавшие образцы хорошего обслуживания, будут поощрены.

В настоящее время земледельцы завершают сев. Но это не значит, что кооператоры должны свертывать свою работу. Наоборот, им нужно не ослаблять ее, а хорошо подготовиться ко второму этапу обслуживания сельских тружеников в поле. Повсеместно скот вышел на пастбища, не за горами и сенокосная пора. А это значит, работникам прилавка надо проявить большую заботу, внимание к хорошему, культурному обслуживанию всеми необходимыми товарами животноводов и земледельцев непосредственно на их рабочих местах.

В. ГУСАРОВ,
секретарь парторганизации райпотребсоюза.

личные блюда, а также всевозможные холодные закуски. Огромным подспорьем в составлении меню является и то, что работники столовой осенью сами заготавливают все овощи в достаточном количестве до будущего урожая.

Поэтому в книге жалоб и предложений вы не найдете ни одной жалобы, а только благодарности.

Л. МАЛИКОВА,
инженер-технолог отдела общественного питания облиспроизводства.

Письма, зафиксировать факт, и гораздо труднее принять меры по устранению недостатка. Председатель Моховского сельсовета тов. Пехтерева пошла по более легкому пути. Однако, колонку-то все-таки нужно ремонтировать! Ведь жителям нужна вода. Мы, разумеется, не можем дать конкретного рецепта, но ведь сама же тов. Пехтерева пишет, что колонка осыпалась из-за взрывов на Моховском карьере. Тогда с руководителей карьера и спрос. Да, впрочем, у сельского Совета много возможностей найти правильное решение, чтобы удовлетворить запросы жителей, а не отписываться на их жалобы.

Б. КОЗЛОВ.

ПОСЕТИТЕЛИ БЛАГОДАРЯТ

В столовой Моховского совхоза работают 7 человек. Возглавляет этот небольшой коллектив Евдокия Никитична Денисенко. Ее трудовой стаж сейчас исчисляется уже двумя десятками лет. Все время работы Евдокия Никитична постоянно повышала свою квалификацию. Не раз она награждалась почетными грамотами облпотребсоюза. Но среди поощрений, которыми отме-

чен ее труд, не только грамоты. Не так давно Евдокии Никитичне вручили значок «Отличник кооперативной торговли».

И правильно говорят — каков руководитель, таков и коллектив. В Моховской столовой всегда готовят качественные блюда, соблюдая все правила технологии. Меню, как всегда, разнообразное. Здесь и мясные, и рыбные, и мучные, и мо-

Кого удовлетворит такой ответ?

Пенсионер М. З. Сивухин из села Мохово в своем письме в редакцию сообщил, что на улице Шахтовой не работает водоразборная колонка. Вода идет, но грязная, и в пищу употреблять ее нельзя. Вот и приходится ходить, как говорят, за тридевять земель, чтобы найти ведро воды.

Письмо было направлено председателю Моховского сельского Совета тов. Пехтеревой для принятия мер. И вот редакция получила ответ. В нем ничего убедительного. Оказывается, грунт осыпался, и вода в колонке стала грязной. Отремонтировать нельзя. Нужно строить новую колонку. Но средств для этого нет.

Вот те и на! Подобный ответ, разумеется, не удовлетворит ни жителей улицы Шахтовой, ни естественно, редакцию. Ведь проще всего от-

Секрет телятницы Лобановой

Когда разговор заходит о хорошей доярке, телятнице, о любом передовом труженике, то чаще всего оказывается, у этого человека немалый опыт, который приносит знание своей профессии. А вот Елена Осиповна Лобанова работает телятницей на первой ферме совхоза «Родина» всего второй год. И за этот небольшой срок она заслужила добрую славу. Ее маленькие питомцы, профилакторного возраста прибавляют в среднем в сутки по 700 и более граммов. Но главное, что примечательно в ее труде, пожалуй, не это, а то, что у нее все телята выживают, совсем нет падежа, хотя другие телятницы фермы не могут полностью избежать его. 104 теленка родилось нынче на ферме, и всех до одного выхолила и вырастила Елена Осиповна. И это при большой нагрузке! В зимние месяцы у нее было до 70 телят.

— Это потому, — объясняет Лобанова, — что держала я телят у себя в профилактории порой до двух-трехмесячного возраста. Жалко их было передавать в холодное помещение.

На ферме Елену Осиповну можно застать в любой день и почти в любое время, отлучается обычно не надолго. К тому же работает она без подменной, считает, что другой человек, который не бывает с малышами ежедневно и присмотреть за ними как следует не сможет. Сама же Елена Осиповна уже через несколько дней после появления нового питомца настолько привыкается к нему, узнает его голос, повадки, что различит среди многих других. Да и телята узнают свою хозяйку еще издали, когда та только входит в помещение. И уже тянут к ней, будто для приветствия, свои теплые влажные мордочки. И Елена Осиповна каждого непременно приласкает, осмотрит. И начинается для нее хлопотное время, если заметит у которого-нибудь

признаки болезни. Сама меряет температуру, меняет рацион кормления, приходится и уколы иной раз делать самостоятельно. Почти не отходит Лобанова от заболевшего мальши, и всегда он выживает и догоняет других в весе.

Главное, вовремя обнаружить признаки заболевания, — поясняет телятница. — Не дать ему развиться. А если болезнь запустить, то спасти теленка иногда уже невозможно.

Особое внимание всегда уделяет Елена Осиповна соблюдению распорядка дня, рациона кормления и чистоте. Даже перед вывозом телят в летние лагеря в новом помещении было вычищено, выбелено.

Летом у Елены Осиповны забот почти не убавится, хотя теперь в ее группе немного более 20 малышей. Зато каждый день, а то и не один раз придется косить для них траву.

На лето Лобанова возлагает большие надежды. Свежий воздух, зеленая трава да более жирное и витаминизированное молоко помогут ей добиться высоких привесов.

Л. ШАТРОВА.
На снимке: Е. О. Лобанова в телятнице.

Фото С. МАССИБУТА.

ПЬЯНИЦУ-К ОТВЕТУ

Трефилова Нина Акимовна приехала к нам вместе с мужем, Трефиловым П. Т. из Тарадановского совхоза не от хорошей жизни, просто их попросили оттуда. И в нашем, Иношинском совхозе она не стала вести себя лучше. По всякому поводу и без повода она пьянствует. Пьет водку сама, спаивает своего мужа, часто из-за этого они совершают пропулы. В квартире ее всегда неуютно, обед приготовлен не во время. Хорошо, что есть дочери Люба и Света, которые заботятся о себе и об элементарном санитарном состоянии квартиры. 27 мая Трефилова явилась на работу в нетрезвом состоянии. Бригадир был вынужден отстранить ее от

работы. 29 мая на заседание горсовета суда не пришла, была пьяной. И так продолжается почти каждый день.

Первого июня нам все-таки удалось обсудить поведение Трефиловой. Выступившие товарищи осуждали поведение Трефиловой Н. А. и просили строго ее наказать. Суд решил объявить Трефиловой Н. А. общественный выговор с предупреждением, что в случае повторения подобных поступков, будут применены более строгие меры со стороны администрации совхоза. За пьяницу на суд Трефилова Н. А. оштрафована на 10 рублей.

Я. ПЕТУХОВ.



ТРУДОВОЙ СТАРТ ИЛЬИЧЕВЦЕВ

ЖИВОТНОВОДЫ КОЛХОЗА ИМ. ИЛЬИЧА ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ МОЛОКА, МЯСА И ЯИЦ. ПОДДЕРЖИВАЯ ПОЧИН КОЛЛЕКТИВОВ СОВХОЗА «ГОРСКИНСКИЙ» И ШАХТЫ «СИГНАЛ», ОНИ ОБЯЗАЛИСЬ К 1 ДЕКАБРЮ ВЫПОЛНИТЬ ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ. ДО КОНЦА ГОДА ДОПОЛНИТЕЛЬНО СВЕРХ ПЛАНА ИЛЬИЧЕВЦЫ ПРОДАДУТ ГОСУДАРСТВУ 1000 ЦЕНТНЕРОВ МОЛОКА, 150 ЦЕНТНЕРОВ МЯСА, 500 ТЫСЯЧ ШТУК ЯИЦ.

Плановое задание — не предел

Высокие рубежи наметили себе труженики ферм колхоза им. Ильича в первом году новой пятилетки. И сейчас уже можно сказать, что взятые обязательства успешно выполняются. С полугодовым планом по производству и продаже всех видов животноводческой продукции хозяйство справилось к концу мая, а с июня наши животноводы трудятся в счет второго полугодия. За пять месяцев государству продано 8276 центнеров молока, 1762 тысячи штук яиц, 1117 центнеров мяса.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года продано молока государству больше на 880, мяса — на 372 центнера, яиц — на 20 тысяч штук. Этот результат достигнут прежде всего за счет повышения продуктивности животных и товарности продукции. С начала года уход от каждой фуражной коровы в хозяйстве составил 1310 килограммов молока, среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота более 400 граммов, яйценоскость птицы — 65 яиц от несушки.

Продолжая социалистическое соревнование, начатое в честь XXIV съезда КПСС, многие наши животноводы добились замечательных производственных показателей. Нельзя не назвать имена таких доярок, как Мария Владимировна Камзачакова, Зоя Васильевна Васильева, Анна Семеновна Дроздова, Мария Павловна Саводерова, Мария Лавреентьевна Васильева. Каждая из них уже надоила более 1600 килограммов молока от коровы. Высокие привесы получают ежемесечно опытные животноводы Мария Юдовна Сидорова, Иван Ефимович Тарасов, Евгения Ивановна Никитина, Валентина Михайловна Лучше-ва.

За счет сокращения расходов продукции животноводства на внутрихозяйственные нужды, удалось значительно повысить ее товарность. Так, если в прошлом году товарность яиц составила 85 процентов, то нынче — 91, моло-

ка — соответственно 82,5 и 85 процентов.

Отрадно, что в этом году произошли заметные положительные сдвиги и в экономике производства животноводческой продукции. Например, себестоимость центнера молока нынче за первый квартал составила 20 рублей 60 копеек, что несколько ниже плана и на 9 рублей ниже, чем была она в прошлом году. Качество же сдаваемой животноводческой продукции стало значительно лучше, в результате ее реализационная цена повысилась.

Если в первом квартале прошлого года реализационная цена центнера молока равнялась 15 рублей, то сейчас 19,7, мяса — соответственно 115 и 138 рублей, тысячи штук яиц — 120 и 134 руб.

Из-за погодных условий перевод на пастбищное содержание скота нынче несколько затянулся. По этой причине мы пока немногого не достигли той продуктивности скота, которая была в этот период в прошлом году. Но сейчас, когда перевод скота на пастбищное содержание в основном завершился, думаем наверстать упущенное. В летний период животноводы будут бороться за то, чтобы получить не менее 1200 килограммов молока от каждой коровы и добиться килограммовых привесов молодняка.

Нам необходимо в этом году продать государству 18 000 центнеров молока, 2100 центнеров мяса, 3350 тысяч штук яиц. Но плановое задание для тружеников наших ферм не является пределом. Как и колхозники совхоза «Горскинский» и шахты «Сигнал», животноводы колхоза им. Ильича решили досрочно, к 1 декабря справиться с годовой производственной программой. Сверх плана хозяйство сможет продать государству 1000 центнеров молока, 150 центнеров мяса, 500 тысяч штук яиц. Таков будет вклад наших животноводов в успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Л. ВОРОНЦОВА,
главный зоотехник колхоза.



Часто на ферме можно увидеть председателя колхоза И. Н. Колбухова. На снимке: Иосиф Никифорович Колбухов беседует с дояркой Верой Афанасьевной Захаровой, бригадиром Верой Михайловной Пустовских и дояркой Марией Павловной Саводеровой.

Фото В. ЧЕНЦОВА.

ЦЕЛЬ — 4000 КИЛОГРАММОВ

В прошлом году от каждой коровы я получила 3966 килограммов молока. Результат вроде бы не плохой, но в этом году постараемся добиться большего. Моя цель — получить 4000 килограммов молока от коровы. Эту цифру в прошлом году перекрыли наши доярки Вера Афанасьевна Захарова и Мария Павловна Тодышева, а нынче постараюсь и я присоединиться к ним.

Пока дела идут неплохо. За пять месяцев от каждой коровы получила 1700 килограммов. Сейчас среднесуточный надой от коровы в моей группе составляет 11 килограммов. Думаю, что с поставленной задачей сумею справиться.

М. САВОДЕРОВА,
доярка.

ДИНАСТИЯ ЖИВОТНОВОДОВ

В нашем колхозе немало людей, которые работают в животноводстве всю свою трудовую жизнь. А когда уходят на заслуженный отдых ветераны, на смену им приходит молодежь. В конце прошлого года колхозники торжественно проводили на пенсию одну из лучших доярок хозяйства Василису Максимовну Иванову. Ее муж, Адей Иванович, ухаживает за молодняком крупного рогатого скота. А сейчас на ферме вместе с женой трудится и сын Ивановых — Вячеслав. Он — скотник, Лиза — доярка. Как говорится, целая династия животноводов. Самая молодая в этой династии — Нина Иванова. Она заменила на ферме ушедшую на пенсию мать и стала дояркой. И что самое главное, все Ивановы трудятся замечательно.

Подобные примеры не единичны. Уже несколько лет работают в животноводстве супруги Захаровы. Геннадий Тимофеевич опытный скотник на дойном гурте. Он выполняет также и большую общественную работу — является членом правления колхоза, а коммунисты фермы избрали его парторгом. Вера Афанасьевна Захарова получила в прошлом году более 4000 килограммов молока от коровы. Не так давно ей была вручена высокая правительственная награда — орден Трудового Красного Знамени.

Хорошо работают в животноводстве и другие «семейные» коллективы, как супруги Лукьянини, Карунас, Свороб.

В. ДОЖДЕВ,
экономист колхоза.

РАБОТАЕМ ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

Второй год бригада птицеводов колхоза им. Ильича носит высокое звание бригады коммунистического труда и старается с честью оправдать его. Неплохо поработали птицеводы в прошлом году, не хуже думаем сработать и в этом. За пять месяцев от каждой курицы-несушки получено по 65 яиц, а всего их произведено без малого два миллиона. Это позволило колхозу уже продать государству 1762 тысячи штук яиц, что значительно больше полугодового задания.

Трудно кого-либо выделить из нашего коллектива. Хорошо работают все, как и обязывает звание — по-коммунистиче-

ски. Наиболее опытные птичницы — Мария Емельяновна Борисенко, Анна Ивановна Шелепева, Агафья Дмитриевна Ковалева, Евдокия Николаевна Оснач.

Хорошо трудится в эти дни коллектив птичниц по выращиванию цыплят, который возглавляют Анна Сергеевна Борисова и Варвара Иосифовна Помызова.

В первом году пятилетки птицеводы колхоза обязались получить пять миллионов штук яиц — на 800 тысяч больше плана. Обязательство это будет выполнено.

Т. БЕРВИНОВА,
бригадир птицеводов.

Бригаду Клавдии Потаповны Тарасовой, можно назвать молодежной. Из двенадцати основных доярок большинство еще не вышло из комсомольского возраста, а многим девушкам нет и двадцати.

Не так давно стали доярками Света Садыкова, Раи Федорова, Валя Черемисова, Любка Стенькина, Нина Иванова. Но на рабочих местах девчата чувствуют себя уверенно. Освоить профессию им помогают опытные животноводы. Так, Мавра Михайловна Аникунина шефствует над Ниной Ивановой, Валентина Сергеевна Борец — над Раей Федоровой, Зоя Ивановна Фомина — над Светой Садыковой. Всегда дадут им добрый совет и опытные скотники, настоящие мастера своего дела Иван Дмитриевич Кудряшов и Илья Андреевич Николенко.

На снимке: группа молодых животноводов из бригады К. П. Тарасовой: (слева направо) Раи Федорова, Любка Стенькина, Нина Иванова, Люда Садыкова и Валя Черемисова. Фото В. ЧЕНЦОВА.



ВТОРОЙ ТЫЛ

Само понятие «утильсырье» у некоторых людей, к сожалению, еще вызывает пренебрежительную улыбку. Впрочем, добавляют они снисходительно, в хозяйстве всякая веревочка годится.

Но действительно ли утильсырье всего лишь малооцененная «веревочка» в нашем большом социалистическом хозяйстве?

Судите сами об этом хотя бы по такому примеру. Все мы по-

нимаем исключительную роль железа в нынешнюю эпоху. Владимир Ильич Железо назвал материальной основой нашей цивилизации. Железо, а точнее — чугун и сталь — это главный конструкционный материал, без которого нет ни машин, ни сельского хозяйства, ни транспорта, ни жилищ.

В нынешнем году наша страна произведет стали почти 120 миллионов тонн. Сталь же, как известно, выплавляется из переплавленного чугуна, получаемого в доменном производстве, и металлического (стального) лома. И вот на металлический лом, оказывается, приходится, примерно, половина всей выплавляемой стали в стране. Что важно при этом — металлический лом по сравнению с чугуном (в расчете на единицу получаемой стали) обходится вдвое дешевле.

Как видите, утильсырье и, в частности, лом черных металлов — это отнюдь не «веревочка в хозяйстве», а одна из важных баз развития нашей металлургии. И не случайно металлурги называют вторичное использование металла своим вторым тылом (первый тыл — рудная и коксовая база).

Использование вторичных сырьевых ресурсов при производстве синтетических полимерных материалов оказывается тоже более выгодно, чем получение их из обычного исходного сырья — нефти или природного газа.

Так, специалистами установлено, что себестоимость регенерируемой резины в четыре раза дешевле, чем исходного синтетического каучука. Поэтому во всех экономически развитых странах изношенные автомобильные шины, транспортерные ленты и другие изделия из каучука, отслужившие свой срок, как правило, используются для получения регенерата.

Столь же выгодно вторичное использование и других полимеров. Вторичное использование некоторых видов синтетических смол, например, снижает себестоимость продукции в 12 раз.

Много ли у нас ресурсов вторичного полимерного сырья? Специалисты считают, что в прошлом году они составили в стране более полутора миллионов тонн, использована же лишь самая малая их часть.

Также значителен эффект использования вторичных ресурсов сырья в бумажной и стекольной промышленности, в цветной металлургии. А колоссальные отходы лесной промышленности, отходы горнодобывающих предприятий! Все это и многое другое при разумном использовании может стать источником значительного пополнения нашего национального дохода.

Поэтому XXIV съезд партии в своих Директивах по пятилетнему плану указал:

«Полнее использовать в народном хозяйстве вторичные сырьевые и топливно-энергетические ресурсы и отходы производства (лом и отходы черных и цветных металлов, макулатуру, вторичные текстильные материалы, стеклобой, изношенные шины, полимерные материалы, химикаты и другие виды вторичных ресурсов сырья и материалов».

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

САХАРНЫЙ ДИАБЕТ

Среди желез внутренней секреции поджелудочная железа занимает одно из ведущих мест. Она вырабатывает особое вещество — инсулин. При недостаточной выработке этого гормона развивается заболевание — сахарный диабет. Причиной развития сахарного диабета может быть: нервно-психические травмы, переутомление, инфекции (грипп, ангина и др.), питание с обильным содержанием сахара, длительное перенапряжение нервной системы.

Заболеваемость диабетом одинакова среди мужчин и женщин. Основными проявлениями диабета являются увеличение содержания сахара в крови и повышенное его выделение с мочой. Больные предъявляют жалобы на жажду (выпивают до 8—10 литров воды), выделение большого количества мочи, сухость во рту, похудание, слабость. Аппетит сначала повышен, затем снижается.

СОВЕТЫ ВРАЧА

ли ряд важнейших открытий. В январе 1922 года для лечения больных диабетом был успешно применен инсулин. Это одно из важнейших открытий медицины полностью изменило жизненные перспективы большинства людей, страдающих диабетом. После того, как диагноз заболевания установлен, больному предписывается определенный вид лечения. В настоящее время больной диабетом может вести нормальный трудовой образ жизни, иметь де-

Возрожденная земля

В зеленых садах утопают черепичные крыши новых кирпичных домов, приветливые лица людей на чистых улицах сел, на полях — мерный шум тракторов. Так выглядит сегодня район Верхней Тисы на северо-востоке Греции.

Всего 12 месяцев прошло с тех пор, когда в мае минувшего года на этот район обрушилось наводнение, о каком не помнят здесь даже самые старые жители.

В кратчайшие сроки восстановительные работы были завершены. Еще до наступления холода все пострадавшие получили крышу над головой.

В настоящее время не остались никаких следов стихийного бедствия.

В. ФИЛИППОВ,
корреспондент ТАСС.
Будапешт.

тей, ему доступны все радости жизни.

Естественно, что больному следует принимать определенные меры предосторожности, самая важная из них — тщательное выполнение лечебного режима и диеты, прописанной врачом. Больные диабетом должны также проходить регулярные медицинские осмотры. Особенно необходимо эти осмотры при таких заболеваниях как грипп, во время беременности, когда в организме изменяется весь механизм обмена. Мужчине и женщине, вступившим в брак, рекомендуется проконсультироваться со специалистом, если в семье у одного из них есть больные диабетом.

Диабет и сейчас все еще остается серьезным заболеванием. Пренебрежение лечебными рекомендациями может привести к серьезным осложнениям: коме, слепоте, заболеванию почек, первичным расстройствам, кожным инфекциям.

Е. КУВШИННИКОВА,
врач-терапевт районной больницы.

За рубежом



На экранах телевизоров

ВТОРНИК, 8 июня

КЕМЕРОВО 19.28 Программа передач. 19.30 Мультфильмы. 19.50 Репортаж из картинной галереи. 20.30 Теленовости. 20.40 Кандидаты народа. 20.50 «Переходный возраст». Художественный фильм.

СРЕДА, 9 июня

МОСКВА. 18.00 Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 19.00 Новости. 19.05 «Пристань на том берегу». Телевизионный художественный фильм. 20.10 Поет Государственный Рязанский русский народный хор. 20.55 Собрание избирателей Фрунзенского избирательного округа г. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Косыгиным А. Н.

ЧЕТВЕРГ, 10 июня

МОСКВА. 13.00 Новости. 13.05 Для детей. «Самый большой друг». Мультфильм. 13.15 Для школьников. «Второе путешествие «Ра». 13.40 Концерт классического, характерного и народного танцев. 14.50 Цветное телевидение. «Часы капитана Энрико». Художественный фильм. 16.10 Новости.

КЕМЕРОВО. 16.30 Телевизионная викторина для школьников. «Край наш Кузнецкий». V тур «Природа Кузбасса». 17.00 Кандидаты народа. 17.10 Теленовости. 17.25 «Патетическая оратория». Фильм-концерт.

МОСКВА. 17.55 Заключительный вечер 5 Всесоюзного Пушкинского праздника поэзии. 20.55 Собрание избирателей Ленинградского избирательного округа г. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Подгорным Н. В.

ПЯТНИЦА, 11 июня

МОСКВА 18.50 Цветное телевидение. «Вас вызывает Таймыр». Художественный фильм. 20.20 Новости. 20.30 В эфире «Молодость». 21.30 Концерт. 21.55 Собрание избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Брежневым Л. И.

СУББОТА, 12 июня

МОСКВА. 12.00 Собрание избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Брежневым Л. И.

14.00 Новости. 14.05 Цветное телевидение. «Земля Рязанская». Документальный фильм. 14.15 Для школьников и младших школьников. «Приходи, сказка». 14.45 Музыкальные встречи. 15.20 Цветное телевидение. «В мире животных».

КЕМЕРОВО 16.35 Для школьников «Сто тысяч почему». 17.05 Киножурнал. 17.15 «Кузбасский силуэт». Передача, посвященная Дню работников легкой промышленности.

МОСКВА 17.55 А. Штейн. «Океан». Спектакль Центрального театра Советской Армии.

В перерыве — новости. 21.00 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Москва). 22.45. «Поиск». Передачу ведет писатель С. С. Смирнов.

23.30 Закрытие Всесоюзного фестиваля комсомольской и молодежной песни. Передача из Ворошиловграда.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 июня

МОСКВА 13.15 Репортаж о выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы депутатов тружеников. 13.30 Концерт.

14.00 Для старших школьников. «Арктика далекая и близкая». Ответы на вопросы 3-го тура олимпиады и подведение итогов.

15.10 Мультфильм. 15.40 Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи». 16.40 «Сегодня День работников легкой промышленности».

КЕМЕРОВО 17.10 Сегодня выборы.

МОСКВА 18.25 Новости. 18.40 Цветное телевидение. «Хрустальный башмачок». Фильм-балет. 20.00 Для воинов Советской Армии и Флота.

20.30 Международная программа. 21.00 Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий».

22.00 Репортаж о выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы депутатов тружеников. 22.10 Концерт.

22.40 В эфире «Молодость». «А ну-ка, девушки!» Телевизионный конкурс молодых ткачих.

00.10 «Время». Информационная программа. 00.40 Легкая атлетика. Международные соревнования по бегу на призы газеты «Правда».

Зам. редактора И. И. БЕЛОУСОВ.

Кролиководам — любителям, желающим приобрести кроликов породы Белый Великан и Шиншило, необходимо обратиться в заготконтору райпотребсоюза до 9 июня 1971 года по адресу: гор. Белово, ул. Красноармейская, 86-б с 9 до 18 часов.

Беловское сельское профтехучилище № 7, расположение в поселке Красный Брод, Кемеровской области, ул. Комсомольская, 3, проводит набор учащихся на 1971—1972 учебный год по специальности тракториста-машиниста широкого профиля.

Принимаются юноши и девушки с 15 лет и старше с образованием 7-8 классов. Учащиеся, зачисленные на обучение, обеспечиваются трехразовым питанием, стипендией от 10 до 20 рублей в месяц и спецодеждой. Лица, направленные на обучение совхозами и колхозами, дополнительно обеспечиваются зарплатой в размере 37 рублей в месяц за счет направивших хозяйств. При училище имеется общежитие. Срок обучения 1-2 года.

Прием документов до 25 августа 1971 года.

рицвета сушеную, по цене 60 коп. за кг.

Собирайте и сдавайте организациям потребительской кооперации траву горицвета РАИЗАГОТКОНТОРА.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры и корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-02-58, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 12381 Тираж 6612 экз. Типография г. Белова